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Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Virtual, 

em 9 de fevereiro de 2021. 
                                    

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa Lula, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Lula 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio 

virtual, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 24.032/2020 e 24.033/2020, procedentes 

do Poder Executivo, e o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.930/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho parabenizou o Deputado Adolfo Menezes pela eleição à Presidência da Casa. Solicitou a 

intervenção das autoridades na implementação do Projeto VLT/Monotrilho de Salvador, do Governo 

Estadual, que visa substituir o atual sistema de trens que liga o Subúrbio de Salvador até o Bairro da 

Calçada, alegando que esse serviço acarretará em um aumento de mais de 800% no transporte para 

os moradores do Subúrbio e provocará, durante a obra, superlotação no transporte rodoviário em 

plena pandemia. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Tiago Correia discorreu sobre as reuniões 

realizadas para discutir o retorno às aulas no Estado, estranhando que a Bahia ainda não tenha 

apresentado um cronograma, assegurando que é urgente estabelecer os protocolos e os critérios 

para que o retorno às aulas seja realizado com segurança. Finalizou convocando os Parlamentares 

a participarem ativamente desse debate. O Sr. Presidente registrou as seguintes questões de ordem: 

O Deputado Roberto Carlos, após parabenizar o Deputado Adolfo Menezes pela eleição para a 

Presidência da Assembleia, questionou a apreciação do Projeto de Lei nº 24.032/2020 na Ordem do 

Dia e informou que solicitará vista. O Deputado Rosemberg Lula Pinto esclareceu ao Deputado 

Roberto Carlos que os presidentes de diversas Federações de Futebol do Estado discutiram a matéria 

com o Govenador, ficando pendente apenas a assinatura do documento que garantirá o acordo para 

a cessão do novo espaço em que as sedes das entidades funcionarão. O Deputado Paulo Câmara 
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desejou ao Presidente Adolfo Menezes sucesso no novo biênio. Afirmou que o Governo do Estado 

nunca priorizou a educação na Bahia, citando a falta de aulas virtuais no ano de 2020, e discorreu 

sobre as consequências e perdas para os jovens baianos. Disse que a Assembleia e a Comissão de 

Educação estão coniventes com o Governo estadual e concluiu cobrando um plano para a Educação 

na Bahia. A Deputada Fabíola Mansur esclareceu que a Comissão de Educação participa 

efetivamente das discussões junto ao Governo, aos Secretários de Educação e de Saúde do Estado 

e de Salvador, além de outros Secretários Municipais de Educação e representantes da UPB. 

Defendeu o retorno presencial às aulas com segurança, buscando acordar todos os protocolos 

necessários. O Deputado Angelo Almeida saudou o novo Presidente da Casa e parabenizou a 

Deputada Fabíola Mansur pela defesa dos trabalhos da Comissão de Educação. Convidou todos para 

a audiência pública que a Comissão Especial para Avaliação dos Efeitos da Covid-19 realizará às 11 

horas, com transmissão da TV Alba. Informou ainda que a audiência contará com a participação do 

Secretário Fábio Vilas-Boas para debater sobre as ações e os recursos investidos nos 10 meses de 

pandemia. Concluiu lamentando a postura negacionista do Presidente da República frente à 

pandemia. O Deputado Zé Raimundo Lula deu boas-vindas aos membros da nova Mesa Diretora. 

Chamou atenção para a vacinação, considerando-a aspecto fundamental da atual conjuntura. Elogiou 

o Governador Rui Costa pela visão estratégica de buscar a vacina Sputnik V como opção. Discorreu 

sobre a continuidade do pagamento do auxílio emergencial e o julgamento, na 5ª Turma do Supremo 

Tribunal Federal, da suspeição do Juiz Sérgio Moro. O Deputado Alan Sanches solicitou que, durante 

a pandemia e a permanência das Sessões Virtuais, as matérias a serem discutidas na Ordem do Dia 

fossem combinadas com maior antecedência pelos Líderes para que os pares tenham maior 

conhecimento dos projetos. O Deputado Jacó Lula da Silva reportou-se ao julgamento da suspeição 

do ex-Juiz Sérgio Moro e sugeriu aos Deputados que apoiaram o ex-Juiz Moro que se desculpem 

com o PT e com o ex-Presidente Lula. Elogiou as ações do Governador Rui Costa no combate à 

pandemia e finalizou parabenizando o novo Líder da Bancada do PT, o Deputado Osni Cardoso Lula 

da Silva. O Deputado Hilton Coelho falou da importância da discussão sobre a volta às aulas no 

Estado e registrou a importância de os mecanismos de comunicação da Casa divulgarem as 

atividades realizadas nas Comissões para que ocorra maior participação dos deputados durante a 

pandemia. O Deputado José de Arimateia informou que, como Presidente da Comissão de Meio 

Ambiente, protocolou um Ofício questionando o Governo do Estado a respeito da concessão de parte 

do terreno do Horto Florestal da Universidade Estadual de Feira de Santana para a construção da 

sede do Tribunal de Justiça da Bahia naquele Município. Horário do PT – O Deputado Rosemberg 

Lula Pinto informou que o Governador Rui Costa, com o intuito de discutir a volta às aulas e a 

elaboração de um calendário, convocou reuniões com prefeitos e diversas autoridades. Lamentou e 

comentou a indignação do povo baiano com a venda e privatização da Refinaria Landulpho Alves, 

solicitando aos parlamentares que se manifestem e debatam o assunto. Finalizou convidando os 

deputados para as comemorações dos 41 anos do Partido dos Trabalhadores, no dia 10 de fevereiro. 
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O Deputado Paulo Rangel Lula da Silva desejou sucesso ao Presidente e à nova Mesa Diretora, 

dizendo-se orgulhoso por ter sido escolhido pelos pares para fazer parte da equipe. Falou da ordem 

dos trabalhos e apelou aos colegas para, durante as Sessões remotas, proferirem os discursos nos 

tempos destinados aos Blocos Parlamentares, reservando as questões de ordem somente para 

questões regimentais. O Sr. Presidente anunciou que, por acordo dos Líderes, Deputados Rosemberg 

Lula Pinto e Sandro Régis, haverá inversão na pauta da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA – Submetido 

à discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, do Plenário e das Comissões conjuntas, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.930/2021, de autoria da Mesa Diretora, que “Renova o 

reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência de estado de calamidade pública dos 

municípios baianos que indica, para os fins exclusivos previstos nos incisos I e II do art. 65 da Lei 

Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, 

que opinou pela aprovação do texto original. O Projeto de Lei nº 24.032/2020, de procedência do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar bem imóvel de domínio do Estado da 

Bahia que indica, e dá outras providências.”, foi relatado pelo Deputado Tiago Correia, que opinou 

pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista do Deputado Roberto 

Carlos à matéria e, às 16h37, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Alan Castro, Dal, Rogério Andrade Filho e Zó (04). 
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